

今年IPO数量已创出历史新高

5年来新股发行有望超千家 发挥融资功能服务实体经济

股市连连看

随着今天金鸿顺和华森制药2只新股网上申购,今年发行的新股达到348只(含非IPO的上海环境),超过历史最高的2010年的347家,今年IPO数量已经创出历史新高。而最近5年,发行的新股数量有望超过千家,与沪深股市1990年设立起头10年的总和相当,等于再造了一个股市,发挥了资本市场的直接融资功能,有力支持了实体经济发展。

史上IPO数量最多的一年

根据同花顺iFinD统计,按网上发行日期计算,从今年1月3日至纯科技等3只新股开始,到今天金鸿顺和华森制药,今年至今共发行348只新股,募集资金1708.23亿元,其中上海环境(601200)是由城投控股吸收合并阳晨投资后分立上市的,并未募集资金。

历史上IPO数量最多的是2010年,发行新股数量为347只,这样,今年已经超越2010年,成为史上IPO数量最多的一年。

不过,募集资金规模今年难以超越2010年,2010年347家公司

月份	数量(家)	股数(亿股)	募集资金(亿元)	发行费用(亿元)	净募资额(亿元)	市盈率
2017年至今	348	159.92	1708.23	156.47	1532.88	24.03
2016年	248	152.24	1633.56	118.40	1515.16	21.44
2015年	220	151.75	1578.29	105.89	1472.39	21.88
2014年	125	70.10	668.89	55.62	613.27	23.82
2013年	0	—	—	0.00	0.00	—
2012年	149	81.26	1017.93	67.32	950.61	30.09
2011年	277	159.59	2720.02	154.89	2565.14	45.95
2010年	347	580.03	4911.33	210.16	4701.17	59.05
2009年	111	260.38	2021.97	70.25	1951.71	50.87
2008年	77	121.12	1034.38	30.82	1003.56	26.74
2007年	121	413.69	4593.98	88.89	4505.08	29.48
2006年	71	394.83	1731.44	41.93	1689.51	24.51
2005年	15	13.92	57.63	2.81	54.82	20.43
2004年	98	54.88	353.46	17.42	336.04	17.40
2003年	66	83.64	453.51	15.21	438.30	18.30
2002年	70	120.95	534.16	15.54	518.62	19.25
2001年	67	79.46	563.18	15.95	547.24	32.26
2000年	144	117.77	829.56	24.47	805.09	33.39

数据来源:同花顺iFinD

IPO,总共融资4911.33亿元,而今年至今发行的348只新股,融资规模只有1708.23亿元,今年还剩下的2个多月时间里,基本上不可能超越2010年IPO的融资规模。

近5年新股发行有望破千只

从2013年以来的5年时间,沪深股市截至今天,总共发行941只新股,其中,2013年没有发行新股,2014年发行125只新股,2015年发行220只新股,2016年发行248只

新股,加上今年至今的348只新股,总共发行941只新股。

2008年至2012年这5年总共发行961只新股,由于今年还剩下2个多月时间,按目前每个月发行30多只新股的节奏,预计至少还要发行60只新股,那么,最近5年的新股发行数量预计超过1000只,超过前5年数量是大概率的事情。

这意味着这5年等于再造了一个沪深股市,从上交所成立的1990年到1999年这10年里,沪深股市发行的新股总共也就是千只。而如今仅

用5年就发行了千只新股,沪深股市股票总量由此也超过了3000只,一跃成为全球第一阵营的股市,截至昨天,沪深股市总市值57.79万亿元,为全球市值第二的市场。

发挥资本市场直接融资功能

2014年以来,新股发行逐步走向常态化,今年新股发行数量较多,主要是实现了新股发行常态化。截至今天,这5年沪深股市发行的941只新股融资5588.94亿元,发挥

了资本市场直接融资功能,有力地支持了实体经济。

值得一提的是,这5年发行的新股中,创业板占了较大比例,使得战略性新兴产业上市公司比例提升,促进了经济转型升级、结构调整和效率提升。近三年,战略性新兴产业上市公司实现净利润占A股净利润的比重上升5个百分点。今年上半年,1125家战略性新兴产业上市公司营业收入和净利润同比增速均超过25%,延续了高速增长态势。

上市公司是资本市场的基石,新股上市有利于提高上市公司质量,也给投资者带来更多机会。这5年里新股发行制度也在不断改革,昨天,国务院法制办公室发布关于修订《证券发行与承销管理办法》的决定,其中包括线下配售至少40%分配给公募基金、社保、养老金;对可转换公司债券等申购方式进行调整等。其实,这并非“新规”,《办法》已在9月初实施。

新股发行制度经过不断改革完善,目前采用的市值申购办法无论对股市还是对投资者都是比较有利的,以前一到新股发行就出现资金搬家的现象就此消失,新股发行对市场影响越来越小,这也是今年新股能够持续顺利进行的一个重要原因。

首席记者 连建明

节后赚钱效应显现

将吸引更多增量资金入市

投资参考

本报(记者 许超声)国庆长假后,大盘出现“开门红”,上证指数昨天继续上扬并逼近3400点整数关。对此,华商基金投资管理有限公司副总经理李双全在接受采访时表示,股市赚钱效应将吸引更多增量资金入市,对后市较为积极乐观。

当被问及对当前市场的看法

时,李双全表示“较为积极”。他认为A股市场自年初以来一直处于风险偏好修复的过程中,热点从低估值蓝筹股向其他板块和主题扩散,二级市场的赚钱效应越来越明显,可能吸引更多增量资金入市,形成正向反馈。

由于对后市较为积极乐观,李双全所管理的华商双驱优选、华商领先企业两基金的股票仓位目前维持在较高水平。“这主要是因为我国宏观经济企稳,较为看好企业盈利增长前景。而党的十九大召开后,市场对于改革和发展的信心都会大大加强,将更有助于提振市场情绪。而且目前在大类资产中,股票市场仍较为具有吸引力。”李双全说。

美赞臣将发力三四线城市

本报(记者 张钰芸)在被利洁时集团收购4个月后,美赞臣大中华区新掌门人睿恩达昨天首次召开媒体沟通会。他表示,随着中国大陆二孩政策的放开,以及消费升级所带来的机会,未来5年包括美赞臣在内的婴幼儿配方奶粉

企业将迎来每年7%—10%的增长。“中国已是世界上最具活力也是竞争最激烈的市场,美赞臣将抓住机遇,把渠道和产品下沉,发力三四线城市。”

据悉,随着被称为“史上最严奶粉新政”的《婴幼儿配方乳粉产

品配方注册管理办法》逐步落地,婴幼儿配方奶粉的产品配方必须通过相关部门的注册后才能生产销售。从2018年1月1日起,获批的奶粉须在外包装上标注配方注册编号,未取得注册的品牌不得在境内销售。

途家网完成3亿美元E轮融资

本报(记者 杨玉红)昨日,分享住宿企业途家网联合创始人兼CEO罗军通过内部邮件宣布,途家网在2017年完成线上、线下拆分以后,线上平台顺利完成E轮融资。

罗军透露道,此次线上平台融资3亿美元,估值超过15亿美元。本轮投资由携程与全明星投资基

金领投,华兴新经济基金、Glade Brook Capital资本、高街资本跟投。据悉,这次融资是继2015年8月完成D轮及D+轮融资后,资本市场对途家的再次加码。

携程执行董事会主席梁建章表示:“国内住宿分享市场也会像Airbnb那样取得快速稳健的增长,

在不久的将来成为旅游住宿的主流产品。”据悉,途家自2011年12月1日正式上线运营以来,已覆盖国内345个目的地,海外1037个目的地,在线房源超过65万套。截至2017年8月,已有超过1.8亿用户下载途家APP,每天有数十万用户通过途家查询及预订。

上海市经济管理学校 首开幸福课程 倡导幸福德育

www.sems.cn



养老微心 家倍温馨

微心养老是养老地产吗? 错

微心养老是每月付费吗? 错

入住后老人的世界只有养老院吗? 错

您想体验全新的养老院模式吗? 对

上海崇明东平瀛润敬老院是崇明岛一家新概念的高品质的养老院,同时也是微心养老运营的第一家专业养老机构。养老院整体采用苏州园林式设计风格,结合老年人生活习惯,打造出具有特色的养老环境。

上海微心养老服务致力打造依托养生用以养老的高端服务平台。倡导“免费养老,消费养老,托养养老”的全新幸福养老理念。颠覆传统的养老观念!

- 免费接送: 在浦东与浦西设有定时定点的免费班车,接送往返探亲家属。
- 安心呵护: 完善的照护设备,贴心的健康照护,专业的护理团队。
- 适老设施: 所有公共区域、建筑设施、设备等都按照老人生活习惯建造。
- 家的味道: 专业资质的营养师提供餐饮搭配,也提供餐食的私人定制服务。

恭请拨打咨询热线: 400-600-9578

预约参观成功可享受:

1. 专车接送
2. 尊享微心参观礼

扫描二维码

